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Ministero, con la quale si offre un tenue con-
corso nella spesa. 

Ma i comuni delia Calabria sono oberat i 
di spese e non è giusto che ne sostengano 
altre. Quando il prezzo si crede al to si ri-
corra all 'espropriazione del terreno, espro-
priazione consent i ta dalla legge. 

Concludo dichiarandomi mediocremente 
sodisfat to della r isposta del sot tosegretario 
di Stato; e mi auguro che l 'onorevole mi-
nistro di agricoltura e commercio si per-
suada come se la somma s tanzia ta a que-
sto scopo non verrà aumen ta t a , la legge 
per la Calabria, anche in questa parte , co-
me in al tre, sia des t ina ta a restare le t tera 
morta; del che quelle popolazioni si dor-
ranno, e giustamente . 

Vegga perciò che non dobbiamo tornar 
presto sul l 'argomento anche con una inter-
pellanza. Ma affinchè questo non abbia luogo, 
mi auguro che il Governo, alla r ipresa dei la-
vori par lamentar i , vorrà presentare una prò-
posta di legge per aumenta re i fondi s tan-
ziati per l 'acquisto dei terreni da destinare a 
campi sperimental i . 

P R E S I D E N T E . Sono così trascorsi i qua-
r a n t a minuti dest inat i alle interrogazioni. 

Presen taz ione di re laz ioni . 
P R E S I D E N T E . Invi to gli onorevoli Abi-

gnente, Pani e Pi l ì -Astolfone a recarsi alla 
t r ibuna per presentare tre relazioni. 

A B I G N E N T E . Mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione sul disegno di 
legge: Maggiori assegnazioni e diminu-
zioni di s tanziamento su alcuni capitoli dello 
s ta to di previsione della spesa del Ministero 
del tesoro, per l 'esercizio finanziario 1907-
1908. 

F A N I . Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di leg-
ge : Prelevazione di lire 14,900 dal fondo 
di riserva delle spese impreviste dello s ta to 
di previsione della spesa del l 'Amministra-
zione del Pondo pel culto, per 1' esercizio 
finanziario 1907-908, per iaaggiore spesa 
di retribuzione al personale s traordinario. 

F I L Ì - A S T O L F O N E . Mi onoro di pre-
sentare alla Camera la relazione sul di-
segno di legge : Disposizioni sul personale 
del casellario centrale penale presso il Mi-
nistero di grazia e giustizia e dei culti . 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni saran-
no s tampate e dis t r ibui te . 

Votazioni segrete. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno recar 

Votazione segreta dei seguenti disegni di 
legge che sono s ta t i approvat i s tamane 
per alzata e seduta : 

1° Modificazioni all 'organico del corpo 
sanitario militare, al tes to unico delle leggi 
sugli st ipendi ed assegni per il regio eser-
cito ed alla legge su l l ' avanzamento nel 
regio esercito; 

2° Tassa comunale sulla pietra pomice 
nell'isola di Lipari ; 

3° Abolizione del lavoro no t tu rno nel-
l ' indust r ia del pane. 

Si faccia la chiama. 
MORANDO, segretario, fa la chiama. 

Seguilo della discussione sul disegno di l egge : 
Convenzioni per i servizi postali e commerciali 
marittimi. 

P R E S I D E N T E . Lasceremo le u rneape r t e 
e procederemo nell 'ordinedelgiorno, il quale 
reca il seguito della discussione del disegno 
di legge: Convenzioni per i servizi postali 
e commerciali mar i t t imi . 

La discussione generale è s t a t a chiusa. 
Ora spe t t a di par lare all 'onorevole rela-
tore. 

C H I M I R R I , relatore. Onorevoli colleghi, 
per correr miglior acqua alzo le vele, spe-
rando che questo important iss imo disegno 
di legge, r imasto incagliato per qualche 
giorno, tocchi presto la r iva. La difesa fa t -
tane con due brillanti discorsi dall 'onorevole 
ministro delle poste e dei telegrafi e da pa-
recchi oratori , gli onorevoli Teso, Capeee-
Minutolo, Celesia, Pan tano , Carboni-Boj, 
Chimienti ed altri , abbrevia ed agevola il 
mio compito. Mi limiterò a difendere l 'opera 
della Commissione par lamentare , contro 
le critiche che ci vennero f a t t e più intra 
muros che extra per par te degli onorevoli 
Ni t t i ed Orlando che parlarono a nome della 
minoranza, 

I due valorosi campioni, che rappresen-
tano la scienza e la prat ica alleate insieme, 
f o r t u n a t a m e n t e preferirono di combat te re 
in ordine sparso, non avendo di comune 
neppure il punto di mira, e il terreno di 
combat t imento . 

L'onorevole Orlando Salvatore , uomo 
di grande competenza in questa mater ia , 

| professa l 'opinione più disparata . Il suo 
| ideale è di lasciare alla marina libera 
! la navigazione di cabotaggio e le linee de l 


